

# 全面部署 压实责任 调查核准 抓好阻击 朝阳县四举措助企业复工复产

本报讯 2月21日,在位于朝阳市柳城经济开发区的辽宁华皓新材料有限公司车间内,记者看到车间负责人正在为每位员工测试体温,登记是否有发烧、咳嗽等症状。该公司员工在抗击疫情的同时,铆足劲头加紧生产俄罗斯、瑞典和陕西等国内外企业400吨海绵锆产品的订单任务,确保疫情结束后,这批海绵锆订单产品如期销往世界各地。

按照中央和省、市工作部署要求,朝阳县统筹抓好抗击疫情和振兴发展,在坚决阻击新冠肺炎疫情的同时,通过全面部署、压实责任、调查核准和抓好阻击“四举措”,分批有序推进企业和项目复工复产,做到两手抓、两不误、两促进,坚决打赢疫情防控阻击战,确保完成改革发展稳定各项任务。截至目前,全县工业企业已有44家复工复产,其中规模以上工业企业20家;4个10亿元以上市级重点产业园项目已具备开工条件。

朝阳市应对疫情一级响应启动后,朝阳县全面加强工作部署,第一时间研究企业抗击疫情及复工复产工作,印发了《关于加强企业应对新冠肺炎疫情抗击疫情工作的紧急通知》,对企业人员排查隔离和复工复产准备工作进行安排。2月4日,在朝阳市政府抗击疫情工作会议后,朝阳县立即成立了企业复工复产及抗击疫情工作领导小组,并召开县政府专题会议研究部署相关工作,印发《关于做好企业复工复产及抗击疫情工作的通知》,明确了在做好抗击疫情基础上,企业复工复产及抗击疫情工作的



华皓新材料有限公司员工上岗前测试体温。 冯建波 摄

基本要求、申报程序、核准流程、监管责任等,以开发区企业、人民生活必需品生产供应企业、重大产业项目等为重点,推进企业、项目复工复产及抗击疫情工作,确保两手抓、两不误、两促进。

为进一步明确企业复工复产及抗击疫情工作中的企业主体、属地管理、行业监管和“项目管家”包保各项责任,朝阳县建立了完善的四级联动、四位一体的工作责任体系。督促企业备齐口罩、消毒液、测温仪等防疫物资,制订防疫预案,强化安全监管;各乡镇(场街)做好企业返岗人员

隔离防控监管,明确隔离时限、地点和措施;工信、卫健、应急和相关部门对拟复工复产企业现场核查,逐企签订防疫承诺书;项目管家协调各有关部门抓紧破解制约,确保企业项目尽早复工复产。

1月26日至28日,朝阳县工信局等部门对华皓新材、双隆铝业、百盛铝业等在产和拟复工复产企业进行了走访,督促企业落实好防疫各项举措,做好复工复产各项准备。2月5日至8日,对全县拟复工复产企业进行摸底调查,征询企业复工复产意愿。对全县拟复工复产的5亿元以上产业园(其中包括4

个10亿元产业园)等新建、续建项目情况进行梳理,全面了解项目复工复产所需要件,做到底数清、情况明。工信、卫健、应急、农业农村、住建等部门组成联合验收组,对拟复工复产企业抗击疫情等情况进行全面评估,重点检查企业防疫条件措施、人员甄别管控、安全生产主体责任落实等,由县防疫指挥部有序有度、分批分次进行审批并通知企业复工复产。

同时,朝阳县防疫指挥部建立了县级复工复产企业、属地乡镇、行业部门主要负责人微信群,及时传达各级工作要求,将省防疫指挥部第5号令和《朝阳市生产经营企业复工复产及疫情防控指导手册》等转发各企业,监督遵照执行。明确了湖北来朝阳员工全部延期返岗,外地员工返企必须严格规范进行隔离,无异常方可上岗。特别针对矿山企业中湖北、陕西、山西、四川等地拟返岗外来员工较多情况,规定其个别高管人员返回需严格隔离观察,其他外来员工一律延期返岗复工。开发区制定出台10条政策措施,加大服务保障力度,全力支持和组织企业复工复产。同时,规定复工复产企业必须做到“六个到位”“四个必须”,切实强化防疫举措。

在做好抗击疫情工作的同时,朝阳县还继续通过微信、电话等方式开展招商引资工作。目前,投资18亿元的朝阳晶澳300兆瓦光伏、投资5亿元的宝鸡金山钛材等7个项目已进一步对接落实,即将落地开工。

冯建波 本报记者 张辉

## 速览 SULAN

### 凌凤禽业严把复工复产四道关口

本报讯 记者张辉报道 2月21日,朝阳县柳城街道郭家村宏发集团朝阳凌凤禽业有限公司生产车间内,工人们正在紧张有序地进行生产作业。此次复工共有360名工人参与生产,复工率达到50%。朝阳凌凤禽业有限公司工人陈孝松说:“进厂后,有专人为我们测量体温,车间里也每天进行消杀,我们在这里复工上班都很放心。”

朝阳凌凤禽业有限公司主要生产鲜、冷藏鸡肉,冻鸡肉,鸡杂碎加工,销售及禽类产品批发兼零售,年屠宰加工肉鸡800万只,产品主要供应百胜集团、双汇集团、金锣集团等企业。

据了解,凌凤禽业复工复产,是按朝阳县政府要求提交了复工

申请,由县防控办进行审核,符合复工条件后,允许开工。该公司于2月9日开工生产,自复工生产以来,严格审查上岗工作人员,备足了消毒药品及防控用品,对公司环境和公共环境进行了严格的消毒。此外,对员工每天进行4次测温,对外来人员及外来车辆进行严格登记和消毒。

凌凤禽业在复工过程中,员工要经过四道关口才能进入正常的工作。第一道关口是厂门口,进行消毒、测温;第二道关口是上岗前的检查、穿防护服;第三道关口是在操作车间减少工人密集操作,中途进行几次消毒和测温;第四道关口是就餐前消毒、测温,并实行错峰分餐制。

### 朝阳供电公司全力保障医院用电

本报讯 记者张辉报道 近日,国网朝阳供电公司朝阳县中心医院新城区院区供电线路成功送电,获得广泛赞誉,更为打赢疫情防控阻击战提供了强有力的供电保障。

据了解,朝阳县中心医院新城区院区占地面积6.67公顷,建设面积4.52万平方米,规划病床650张。新城区院区采用双电源供电,用电总容量6060千伏安。县医院不仅承担着县域内抗击疫情工作,也面临最早投入使用的任务,同时,还面临进口核磁共振设备进场后必须立即调试的现实困难,特别是在疫情防控的关键时期,第一天供电

就能早一天发挥其实际功能。朝阳供电公司积极与朝阳县政府、县医院协调沟通,主动制订方案,建立联动机制,落实日督办、周分析措施,以便及时掌握县医院电力建设工程进度,为新城区院区早日投入使用提供电力保障。

因为县医院用电性质特殊,朝阳供电公司及时为其开辟绿色通道,提高设计标准,优化工作流程,特事特办、急事急办,最大化精简业务流程,紧密跟踪工程进度,确保万无一失。

自1月17日县医院提出申请用电起,仅用20天,朝阳供电公司就完成了县医院双电源建设的任务。

### 8位驻村“第一书记” 为波罗赤镇捐赠防护物资

本报讯 记者张辉报道 面对突发疫情,朝阳县波罗赤镇8位驻村“第一书记”积极发挥党员先锋模范作用,通过各方协调,多方筹措,为当地捐赠了1820件(套)防护物资,得到了干部群众的赞誉。

随着阻击新冠肺炎疫情工作的持续推进,基层一线的口罩、医用手套等防护物资持续短缺,这引起了波罗赤镇驻村“第一书记”的关注。他们通过多方筹措,为当地捐赠了1820件套防护物资,其中防护面罩120个,可替换KN95级别过滤棉1200个,医用手套500副。

这批物资在一定程度上缓解了120名一线工作人员防护医用品短缺问题,也提升了一线人员的安全保障和打赢疫情防控阻击战的信心。

周怡宏 本报记者 张辉

能力。据悉,此次捐赠是由朝阳市商务局驻南洼村“第一书记”雷通洲发起,并得到市商务局、市营商环境建设局、县财政局和县法院等7位驻村“第一书记”的全力响应。他们从国家卫健委网站公布的信息中了解到,医用口罩短缺时,可选用符合N95/KN95及以上自吸过滤式呼吸器配防颗粒物的滤棉。于是,大家齐心协力,迅速按此标准查找货源,最终采购到一批符合标准的防护面罩和过滤棉。同时又广泛发动人脉,采买到一线医护人员急需的医用防护手套。

据了解,这批物资已于2月10日统一由镇政府接收,集中管理,统一调配。

### 党员干部伸援手 鲜花滞销变畅销

本报讯 朝阳县松岭门蒙古族乡因种植反季鲜切花而闻名,由于疫情期间交通封闭,需求降低等原因致使鲜切花滞销,为了尽快缓解这个局面,乡、村两级党员干部齐努力共奋战,大家广开思路,多方联系销路,让鲜切花再次走向市场。

松岭门蒙古族乡的平房子村、梁家屯村等6个村建有高标准大棚近60栋,花农近40户,主要种植玫瑰、百合、扶郎等花卉,花期都在11月到次年4月。

每年春节期间,正是花卉产品大量销售的时间。往年这时候,松岭门蒙古族乡的鲜花除了销往辽西各市,还远销云南、上海、北京等大城市。

但今年春节前后,因为突如其来的新冠肺炎疫情,眼看着花骨朵渐渐膨大,本该上市的花却无人问津。

鲜切花滞销的局面,该乡党委、政府领导看在眼里急在心上。他们响应市、县关于一手抓防疫、一手抓生产的号召,积极发挥当地种植大户的作用,发挥乡、村干部的人脉作用,积极联系有需求的用户和爱心人士,帮助花农销售。在大家的努力下,许多花卉批发商赶来这里进行收购,2月14日西方情人节前夕,1万多支玫瑰花卖到了朝阳市内的花店;2月17日,又销往外地2600支玫瑰和百合花。

赵越 本报记者 张辉

## 图说 TUSHUO

### 疫情期间可免费在线问诊



根据国家卫健委鼓励开展互联网诊疗进行疫情防控的要求,朝阳县中心医院经过紧锣密鼓的筹备和测试,正式上线了“互联网医院”。

网上医院的开通,为防范新冠肺炎疫情蔓延,减少群众不必要的聚集性就医发挥了积极作用。

如今,患者坐在家就可以通过医院的微信公众号与医生进行在线问诊咨询,既方便了患者,满足了他们的就诊需求,又减少了不必要的交叉感染风险。

本报记者 张辉 文 刘晴 摄

## 扶贫农场里防控紧生产忙



横河子村扶贫养殖场在做好疫情防控的同时加紧生产保证供应。于曼 摄

本报讯 2月21日,朝阳县依旧寒风凛冽,台子镇横河子村的扶贫农场王玉宝正在给猪舍消毒,投喂饲料,忙得热火朝天。看着膘肥体壮的1800头猪仔,王玉宝打心眼里高兴:“温氏朝阳农牧有限公司柳城服务部和镇动物卫生监督所的工作人员在帮我们做好抗击新冠肺炎疫情的同时,三天两头就来做养猪技术服务和指导,这一茬猪出栏后,每头至少挣200元,最高时能纯挣近500元。”

目前,像这样的扶贫农场朝阳县共有47个,存栏约3.2万头。近年来,全县采取“1+3”产业扶贫模式,即“一方主导、三家建设”的若干类型贫困户受益的模式。其中,“1”是指政府主导建设的产业扶贫基地(家庭养殖农场),“3”是指企业、养猪扶贫农场和建档立卡贫困户。让贫困

户参与经营,通过6:3:1利润分红的方式取得效益,从而实现脱贫。预计到2020年末,全县将实现年出栏生猪9.12万头以上,实现年销售收入3000多万元。

“猪苗基本上是由公司统一投放,统一出栏,每头猪从入栏到出栏大约160天到180天。我一年能养一茬半,饲料也是统一供应的,一头猪从入栏到出栏,平均每天用饲料2公斤。抗击疫情,我们每天除做好个人防护、消毒外,养猪用的饲料、消杀药品、疫苗等全都由温氏公司服务部提供,一点都不用操心。”王玉宝一边喂猪一边高兴地说。

记者了解到,温氏朝阳农牧有限公司与养殖户签订合同,保底收购,猪苗、饲料、兽药、技术服务都由温氏提供,温氏养猪的一切工作及生产、

饲养链条,都是采取全国甚至世界最先进的技术,实行全封闭管理,全自给供应,全链条服务,形成产供销一体的“1+3”饲养生产模式。

朝阳县畜牧发展局局长李忠廷说:“新冠肺炎疫情发生以来,我们坚决贯彻党中央指示批示精神,坚决把抗击疫情工作做实做细,不留缝隙,不留死角。局党组立即成立了领导小组,抽调一名副局长专门负责企业抗击疫情工作,将中央、省、市、县疫情防控指挥部的命令及时通报给温氏公司,并通过实地督查,督促企业落实落细,特别是在人防封闭管理、物防全封闭管、技防服务治病等方面严防死守,确保打赢疫情防控阻击战,保证生猪市场供应,让群众及时吃上放心肉。”

周怡宏 本报记者 张辉

## 同心吹响战“疫”冲锋号 ——朝阳县各行各业众志成城应对疫情

郑茂 本报记者 张辉

**核心提示** “疫情就是命令,防控就是责任。”在阻击新冠肺炎疫情工作中,朝阳县干部群众上下一心、同心协力,正以人人尽责的点滴奉献汇聚成坚决打赢疫情防控阻击战的磅礴之力,同舟共济、共克时艰,全力守护人民群众生命安全和身体健康。

### “白衣天使”逆行雷神山

“我们一定牢记嘱托,不辱使命,坚决完成医院交给我们的光荣任务,展示朝阳县中心医院的力量和风貌,勇往直前!”2月9日凌晨4点,朝阳县中心医院驰援湖北的5名医护人员即将出发,他们坚定表态,掷地有声。2月13日晚,5人医疗组正式进驻雷神山。

医疗组组长、呼吸内科副主任医师吴艳红,在接到医院发出的医疗支援号召后,毅然放下正在读高三的孩子,收拾行囊,踏上驰援武汉的征程。“我是共产党员,我坚决请战上一线。”这是医养结合部内科主治医师徐继昌的请战书。循环内科主治医师徐说服家人,积极请战。她坚定地说:“抗击疫情,保卫武汉,就是保护自己的家人。”

### 企业援手献爱心

面对医疗防护用品严重紧缺的现状,全县企业勇于担当,慷慨解囊,及时伸出援助之手。

当了解到二十家子镇一线抗疫工作人员急需医疗物资时,朝阳明宇化工有限公司主动捐款1万元,提供口罩600只,以及米面油等物资。辽宁华新燃气公司员工24小时坚守工作岗位,确保特殊时期天然气持续供应,不断档、不脱销,满足百姓用气需求。北四家子乡益康源大药房员工走上街头宣传防护知识,把3200只一次性口罩免费发放给市民,同时送上他们的关心与惦念。

### 乡村人才助力战疫情

冲在基层抗疫最前沿的农村实用人才,情系桑梓,冲锋在前,不怕苦、不怕累,全力以赴抗击疫情。大学毕业生返乡创业代表、辽宁朝阳“村姑进城”品牌创始人王颖,印制2000余份防疫宣传册发放给村民,每天志愿守护在木头城子镇十家



到达雷神山的5名朝阳县中心医院医护人员。 朝阳县委宣传部供图

子村国道省道的检查点,自费给工作人员购买方便面、火腿肠等食品。同时,帮助农户把因疫情滞销的20吨农产品在网上直播销售。

羊山镇村医李作为,主动上门为返乡人员测量体温,先后捐赠医用品170包,84消毒液30公斤,酒精27.5

### “文化先锋”唱响主旋律

后方也是战场,人心更需鼓舞。朝阳县文艺工作者牢记习近平总书记的殷殷嘱托与厚望,不辜负时代召唤,不辜负人民期待,陆续创作出一首首众志成城抗击疫情的赞歌。“啊,那一刻看见了你,白色的天

使身披战衣,义无反顾勇敢融进了拯救生命的奇迹……子弟兵坚毅挺拔的身躯,使命责任担当,让整个民族充满了生机……”戏剧创作爱好者姚旭东作词,市党代表、县青年歌唱家王甲华作曲,深情写下歌曲《那一刻

我看见了》。同时,霍赛男、孙海博、汤文萍等文艺工作者创作、录制了《众志成城》《爱心架起彩虹桥》等评剧小视频,通过广播、微信公众号等渠道播放,向奋战在抗疫一线的工作人员致敬,为武汉加油,为中国祈福。